

zámeckou kuchyní. Úžasná je i procházka zámeckým parkem, kterým protéká řeka **Doubrava**.

Unikátem je jedno z mála dochovaných zámeckých **divadel** z 19. století, s původním vybavením, historickou scénou, kulisami a množstvím vzácně zachovaných divadelních kostýmů.

Výstup na **Velkou věž** nabízí vyhlídku do širokého okolí, ke kterému patří rozsáhlý zámekový park anglického typu.

#### HRAD LICHNICE

Na skalnatém návrší ve výšce 480 metrů nad mořem kraluje v Železných horách **zřícenina**



Lichnice

**hradu Lichnice.** Vydejte se za kouzlem kamenných zdí s bohatou historií a romantickou přírodou. Z Lichnice je krásný výhled do čáslavské kotliny. V jedné z věží je i rozhledna **Milada**. Sem lidé chodí, když si chtějí něco promyslet a putovat v čase. **Lichnice** byla založena Smlouhou ze Žitavy okolo roku 1250



Rozhledna Barborka



Chrudim

na kopci **Světlicí** zvaném. Má trojúhelníkovou dispozici na skalnatém návrší. Patřila k hradům, které byly dávány věnem českým královnám a náležela do korunního majetku. Lichnici obléhala husitská vojska v roce 1421 a 1428 – 1429. Hrad získali sirotci. Roku 1610 vyhořela a už nebyla obnovena. V roce 1649 byla na zvláštní příkaz Ferdinanda III. pobořena.

V blízkosti hradu poutá pozornost návštěvníků památný strom **Žižkův dub a Dívčí kámen**, místo opředená pověstí.

Pozvánka pro borce Trasy čtrnáct. Děkujeme p. Vladimíru Roithovi za jeho péči o své kamarády. Dále p. Jirkovi a Zuzaně Vlachovým a také ostatním co se zasloužili o pomoc při organizování Stezky. Díky zaslouží pí. Jana Vorlová, vede naše webové stránky. Redakce a grafika p. Jirka Bubeníček. Redakční uzávěrka 30.4.2005

VŠEM BORCŮM TRASY  
ČTRNÁCT ZDAR!

## POZVÁNKA PRO BORCE TRASY ČTRNÁCT

Vážení borci,  
letošní výběr naší  
Malé Stezky, kam se vypravíme byl dramatický, abychom se nakonec nasměřovali k Heřmanovu Městci. Náš šéf si s námi užil. Jirka Vlach nastudoval nový scénář. Díky.  
Různá hodnocení návštěvníků autokempiku Konopáč, kde budeme bydlet jsou vesměs kladná. Večer se budeme bavit, jak jsme zvyklí.  
Co si přát? Hezké počasí a žádné úrazy.

čtvrtek 8-  
neděle 11.  
května  
2025



# 57. Malá Stezka

Autokempink Konopáč  
u Heřmanova Městce



TAK hodně  
pohody mezi  
svými přejí  
Vláda

#### UBYTOVÁNÍ

ve 10 čtyřlůžkových chatkách (s WC, ledničkou, rychlovarná konvice) 1150,- Kč za chatku a noc. Zbytek pak v budově na třílůžkových pokojích 770,- Kč za pokoj a noc (WC na chodbě).

Všude budou povlečené postele bez paland.

Večerní posezení, kde bude i ta polopenze, v restauraci Arabela (je v areálu) s pivem Arnošt (Pardubice), vínem, limem ...

**Cena polopenze** bude za 350,- za osobu a den, snídaně budou formou teplého a studeného bufetu, k večeri bude výběr ze dvou jídel, Výběr

večeře pak budete hlásit při snídani.

Do **Heřmanova Městce** jezdí vlak ( např. z Prahy v 2 hodinových intervalech) a kemp je od nádraží 1,9 km. Ve městě samotném je dost restaurací a pivnic) a určitě neleží na nejnižším místě pardubického kraje, ale rovina to také rozhodně není.



**odjezd** Praha-hl.n. 10.08 R  
Vysočina, přestup Čáslav  
11.06/11.13

**výstup** Ronov n. Doubravkou  
zast. 11.43

**Jirka Vlach pro vás připravil  
vejšlapy:**

#### čtvrtek /A

Pro přátele architektury doporučuji odjezd do **Pardubic**, kde navštívíte **Zámeček** (arch. Vít Podraský a Jan Žalský), **Winternitzovy mlýny** (arch. Jiří Gočár) a dále **zámek, Machoňovu pasáž, Zelenou bránu** atd. Rychlík do Pardubic jede několikrát za hodinu, doba jízdy jedna hodina.

Z Pardubic do Heřmanova Městce každé dvě hodiny.

## Heřmanův Městec

Vystupuji z vlaku, kterej mizí v dálce, stojím v Heřmanově Městci a všude kolem pražce, vždyť je jaro, zapni si kšandy, pozdravuj vlaštovky a muziko, ty hraj!



### čtvrtek/B

Pro přátele malých pivovarů a ty, co už v Pardubicích byli, navrhuji návštěvu **Kutlíkovy palírny a minipivovaru v Žlebých Chvalovicích** a pak pěšky přes Železné hory do **Konopáče** (cca 12 km) <https://mapy.cz/s/demogemune>

### Kam z Konopáče?

V okruhu 20 km je značné množství pamětihodností, které mohou navštívit automobilisté nebo případní cyklisté:

### Kladruby nad Labem - Národní hřebčín (UNESCO)

**Semin - bývalý pivovar**, rodiště architekta Jiřího Gočára

**Lázně Bohdaneč - stavby** navržené Jiřím Gočárem. **Restaurace Zababa** - (Na Lužci 705) vymaloval Pavel Jákl alias Pan Pivovarský

**Pardubice - Zámeček** (arch. Vít Podráský a Jan Žalský), **Winternitzovy mlýny** (arch. Gočár) + **zámek, Zelená brána, Machoňova pasáž, pomník Jana Kašpara** atd. [www.zamecek-memorial.cz](http://www.zamecek-memorial.cz)

[automatickemlynny.eu](http://automatickemlynny.eu)

**Chrudim** - historické, kdysi krajské město plné památek, rodiště Josefa Resslera.

**Slatiňany - Hipologické muzeum, výletní restaurace Monaco, rozhledna Bojka**, kterou sponzoruje TAK

### Sečská přehrada

### Zámek Žleby

**Pro pěšáky je nabídka** v okruhu 10 km podstatně slabší, s podporou busu a vlaku bychom mohli zvládnout dvě trasy (max 14 km, obě je možné zkrátit). Nebo je možné trávit čas **poznáváním Heřmanova Městce a jeho nejbližšího okolí**. mapy.cz slibují **přírodní park, několik památek a neobvyklé množství (!) restaurací**.

### pátek -

bus: **Konopáč - Třebošnice podhradí, Dívčí kámen** pěšky: **Lovětínská rokle - hrad Lichnice - Dívčí kámen - Konopáč**

<https://mapy.cz/s/nepolodapu>

Na hradě **Lichnice** jsme byli na Malé stezce 2005

viz zde: <http://usedlosti.ctmactka.net/pos205/37ms.pdf>

<http://trasa.ctmactka.net/2005/f050514ms37/index.htm>

### sobota -

**Heřmanův Městec - rozhledna Barborka - Vysoká skála - Svojšice** (tvrz a Svojšický slunovrat) - **zámek a zámecká restaurace Choltice** <https://mapy.cz/s/ceparofedu> zpět vlak 16.20, 18.20, 8 minut do **Heřmanova Městce**

## MÍSTOPIS

### HEŘMANŮV MĚSTEC

Město s přibližně 5 000 obyvateli se rozkládá na severním úbočí Železných hor je lákavým cílem pro milovníky židovských památek. Na své si tu přijdou také i ti, kdo vyhledávají pěkná přírodní zákoutí. V centru města je dominantou **barokní kostel sv. Bartoloměje**. Neméně zajímavá je **synagoga nebo barokní zámek**, kde nyní sídlí domov pro seniory. Volně přístupný je mimořádně rozlehlý **zámecký anglický park s rybníkem**, volně přecházející v lesopark. K návštěvě láká **Bažantnice**, romantická krajina s pastevním lesem, a lesní komplex **Palác s parkově upravenými lesy a sady**. Součástí města jsou i přilehlé vesnice **Chotěnice, Konopáč a Radlín**.

### ROZHLEDNA BARBORKA

Hledáte-li krátký a nenáročný výlet ne jedno dopoledne v blízkosti kempu, tak doporučujeme navštívit právě toto místo kousek od Heřmanova Městce. K rozhledně se dostanete po regionální cyklotrase s mírným stoupáním v nadmořské výšce 313 m v blízkosti **Raškovického lesa**

v zajímavé lokalitě bývalých Raškovických lomů. Vyhledka o pouhé výšce 10 metrů se 47 shody ovšem překvapivě otevírá pohled do **Železných hor, na vrcholky Orlických hor a Krkonoš**. Také lze vidět **Kunětickou horu** u Pardubic

### PARDUBICE

#### Zelená Brána

je nejvýznamnější památkou Pardubic. Tento gotický vstupní portál k hradu byl postaven v 15. století a dodnes patří mezi nejkrásnější brány v Česku. **Zelená brána** byla původně součástí opevnění města, ale postupem času se stala symbolickým vstupem do historického centra Pardubic.

#### Kostel sv. Bartoloměje

v Pardubicích je jedním z nejvýznamnějších sakrálních památek v celé Pardubické kraji. Tento gotický kostel se nachází v historickém centru města a jeho věže dominují okolnímu krajinářskému rázu. Kostel byl postaven v 14. století a jeho interiér skrývá mnoho cenných uměleckých děl.

#### Zámek Pardubice

je jedním z nejvýznamněj-

ších renesančních památek v České republice. Nachází se v centru města a nabízí návštěvníkům prohlídku reprezentativních místností, bohatě zdobených sálů a unikátní expozici historických kočárů. Kromě toho si můžete prohlédnout i rozsáhlé zámecké valy, které vás okouzlí svým klidem a krásou.

#### Perštyňské náměstí

je **hlavním** náměstím v Pardubicích. Toto náměstí je známé svou historickou architekturou a je často považováno za jedno z kulturních a společenských center města. Náměstí je obklopeno řadou obchodů, kaváren a restaurací, což ho činí ideálním místem pro setkání s přáteli nebo pro odpočinek.

#### MĚSTO CHRUDIM

Východně od Heřmanova Městce se nachází okresní město **Chrudim** s téměř 30 000 obyvateli. Město se nachází na řece Chrudimce, podle které vede pěkná stezka pro pěší nebo kola. Centrum města leží na zbytcích hradebního opevnění. Na **Resselovo náměstí**, tak můžete projít

dvěma zachovalými fortnami, po širokých schodech nebo prudkým stoupáním okolo po hradební stěně známého jako **Kopanice**. Náměstí dominuje **morový sloup Proměnění páně, gotický kostel Nanebevzetí Panny Marie, budovy staré a nové radnice**. Za vaši návštěvu určitě stojí **muzeum loutek v Mydlářově domě, městské museum nebo muzeum barokních soch s komplexem zahrad**.

#### STÁTNI ZÁMEK A MĚSTO SLATIŇANY

do 17 Km relaxační výlet Město sousedí v bezprostřední blízkosti s **Chrudimí**, které spojuje právě cyklotrasa vedoucí kolem řeky Chrudimky. Vřele doporučujeme cestovat na kolech, protože se jedná skutečně o příjemnou cestu krásnou rovinatou krajinou. Ve Slatiňanech se nachází **barokní státní zámek** společně s rozlehlým panstvím lesů a parků, které nabízejí příjemný odpočinek. Součástí zámku je také **hřebčín** spadající pod národní hřebčín v Kladrubech. Milovníci koní si tu určitě přijdou na své procházkou kolem ohrad až k **myslivecké hájovně** známé jako **Švýcárna**, kde je muzeum starokladrubského koně navazující na hipologické muzeum v prostorách zámku. Zdejší lesy pak nabízejí **Kočí hrádek, lesní restauraci Monako, Rozhlednu Báru**.

#### ZÁMEK ŽLEBY

romantický zámek sedm kilometrů východně od Čáslavi. Stojí na ostrožně obtékané meandrem řeky **Doubravy** ve střední části vesnice. Je vybavený jedinečnou sbírkou zbraní, historickým divadelním sálem či vzácně dochovanou

